

为民惠民补短板 优化服务树形象

——访许昌市卫健委党组书记、主任印庆跃

□ 记者 毛迎

“全面深化创文工作，不仅是巩固提升全国文明城市创建成果的必然要求，还是助推许昌建设‘智造之都、宜居之城’的强大动力，更是造福群众的重要举措。”日前，许昌市卫健委党组书记、主任印庆跃在接受记者采访时表示，市卫健委始终高度重视创文工作，坚持把这项工作作为提升单位形象、展示精神风貌的重要载体，通过健全组织领导、加强督促指导、完善各类设施、提供优质服务，不断提升创建工作质量水平。

印庆跃说，在具体的创文工作中，市卫健委着重从以下四个方面“发力”，取得了显著实效。

一是着力营造优良的环境。以百城建设提质工程为抓手，重点在加强医疗机构设施建设上下功夫，努力为全市群众提供舒适、温馨的就医环境。积极推进卫生健康项目建设，市妇幼保健院暨儿童医院整体迁建、市中医院门诊病房综合楼等4个项目已经投入使用，市中心医院新院区等8个项目正在加紧建设。连续多年将城市社区卫生服务机构建设纳入民生实事，在中心城区新建、改扩建、规范提升19个社区卫生服

务中心，建设完善96个社区卫生服务站，基本实现中心城区社区卫生服务机构全覆盖，在全省率先建成了“15分钟社区卫生健康服务圈”。在搞好新建项目的同时，坚持把完善配套服务设施摆上重要位置，各医院均设有轮椅通道、扶手、缘石坡道、无障碍卫生间等无障碍设施，建设了母婴室。群众的就医环境和就医体验得到极大改善。

二是不断提升服务质量。认真组织好卫生健康系统窗口单位文明服务创建活动，落实好各项任务，努力提高医疗窗口单位创建质量。指导各单位按照创建标准，通过LED显示屏、标语、专栏、网络等各种形式和途径广泛宣传，不断扩大创建影响，增强宣传实效。紧密围绕全市正在开展的深化全国文明城市创建“十大提升”行动，全面落实全国文明城市创建工作任务，营造浓厚的创文工作氛围，引导干部职工践行社会主义核心价值观，积极开展各项治理活动。持续实施“患者满意提升工程”，开展优质护理服务，深化“亮出形象正党风、医德建设争先锋”活动，积极弘扬和践行社会主义核心价值观，强化医德医风建设和行业自律，为群众提供优良的卫生与健康服务。

三是深入开展志愿服务活动。始

终把抓好志愿服务作为创建文明单位、展示良好形象的重要载体，作为一项重要任务来完成。发动各科室和市直卫生健康单位，形成人人关注志愿服务、人人参与志愿服务的良好局面。围绕让群众“少生病、看得上病、看得起病、看得好病”这一工作目标，坚持九项“规定动作”做到位，三项“自选动作”有特色，全面开展健康志愿服务，组织全市各级医疗机构开展“百医包百村”活动，全市贫困人口因病致贫、返贫户数由原来的14390户降至现在的4833户；贫困人口21种大病救治率达到100%；家庭医生签约服务基本实现了全覆盖；贫困村标准化卫生室和配备一名合格村医基本实现全覆盖。健康扶贫工作连续三年受到省政府或省卫健委的通报表彰。

四是大力推进健康城市建设。注重把创文与推进健康城市建设深度融合，普及健康生活。强化国家基本公共卫生服务，开展各类健康教育知识讲座15541次，每周在许昌电视台播放一期

《我是大医师》健康教育栏目。加强重点人群管理，0至6岁儿童、老年人健康管理率和肺结核患者、严重精神障碍患者规范管理率均达到国家目标要求。全市147家接种单位均实现疫苗全程追溯，全市无甲类及甲类管理的传染病报告。实施医疗服务行动计划，指导二级以上医疗机构开展分时段预约诊疗、智能导医分诊、候诊提醒、检验检查结果查询、诊间结算、移动支付等线上服务，改善群众在就医等待、诊疗、人文、环境等方面的体验。中心城区圆满完成迎接国家卫生城市考核组暗访考核工作。建设智慧健康养老示范基地，构建健康大数据平台，打造“互联网+健康医疗”智慧养老新模式。

“在下一步的创文工作中，我们将进一步突出重点、补齐短板，以昂扬的斗志、饱满的热情、科学的态度、实干的精神，全面推动各项工作再上一个新台阶，争创一流的工作业绩，向市委、市政府和全市人民交上一份满意的答卷。”印庆跃说。



今年前三季度，全市工业经济稳中有进

装备制造业、高新技术产业表现亮眼

本报讯（记者 张铮）今年以来，我市始终保持转型发展、创新发展、跨越发展战略定力，推动全市工业经济运行稳中有进、稳中向好。10月24日，记者了解到，今年前9个月，全市规模以上工业增加值同比增长8.3%，增速比全省平均增速高出0.4个百分点。

今年1—9月份，全市规模以上工业增加值同比增长8.3%，增速比全省平均增速高出0.4个百分点；装备制造业增加值同比增长14%，占规模以上工业的比重为30.7%；高新技术产业增加值同比增长14.2%，占规模以上工业的比重为44.2%，对全市规模以上工业增长的贡献率为50%。

今年一季度、二季度、三季度，装备制造业增加值分别同比增长11.6%、10.4%、14.0%，占规模以上工业的比重分别为25.5%、28.9%、30.7%。装备制造业对全市工业增长的支撑作用逐步增强。

今年前三季度，全市高新技术产业增加值同比增速为14.2%，高出全市规模以上工业5.9个百分点，对全市规模以上工业增长的贡献率达到50%。可以说，全市高新技术产业已经成为工业增长的主要生力军。

另外，由于经济下行压力增大，企业之间的竞争越来越激烈，不少企业在激烈的竞争中倒下。而小型企业具有规模体量小、转型升级快、适应市场变化及时的特点，显现出“船小好调头”的空前优势。加之我市相继出台了一系列优惠政策，小型企业增长势头强劲，带动了全市工业向前快速发展。



“顶上时装”风行世界

10月22日，位于建安区的河南瑞贝卡发制品股份有限公司，工人在生产车间制作假发产品。该公司拥有80多名国内外专业技术人才和六大系列产品科研开发体系，并与国内9所高校和国外8家科研单位进行科技合作与交流。如今，该公司依托自主创新平台，让精美的“头上时装”畅销海内外。

记者 牛书培 摄

我市成立非公企业学院

本报讯（记者 王利辉）10月23日上午，在我市“不忘初心、牢记使命”主题教育深入开展之际，全省首家公办非公企业学院——许昌非公企业学院在位于长葛市的许昌技术经济学校揭牌。来自全市200多家非公企业的党支部负责人成为首期非公企业党组织书记培训班的学员，进行“充电”。

许昌是全省非公经济发展较具活力的地区之一，素有“河南的温州”之称。全市非公经济占GDP总量的80%以上，非公企业吸纳就业人数占全市的85%，非公企业党建是许昌基层党建的重要领域。尤其是我市下辖的长葛市，民营经济发达，拥有“中国民企500强”企业数量位居全省第一，在党建引领企业发展方面探索出了“长葛经验”“长葛模式”。

成立许昌非公企业学院，目的是发挥许昌非公经济资源富集优势，通过搭建非公企业教育、实践平台，不断提升全市广大企业家素质和能力，进一步弘扬新时代优秀企业家精神，增强担当意识、锻造优秀品格、拓展世界眼光，为许昌建设“智造之都、宜居之城”汇聚更多智慧和力量。

许昌非公企业学院以“党建+经营管理”复合型培训为特色，坚持立足许昌、面向河南、辐射全国，致力打造区域人才培养的高地和非公企业家能力提升的“黄埔军校”。

